

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Cón.a.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	4
Extranjero.—Año	20
Ultramar.—CINCO pesos fuertes oro pago directo.	

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios
precios convencionales

Dirección y Administración del periódico
16—General Moreno—16
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Periódico semanal de las posesiones españolas.

A QUIEN DEBA ENTERARSE

XIV.

El Real decreto de Adaptación de 5 Noviembre de 1890, dice así: Art. 4.º En ningún caso pueden ser Concejales los comprendidos en alguna de las incompatibilidades é incapacidades del artículo 43 de la ley Municipal.

Artículo 43 de la ley Municipal. En ningún caso pueden ser Concejales 1.º 4.º Los que directa ó indirectamente tengan parte en ser vicios, contratas ó suministros dentro del término municipal, por cuenta de su Ayuntamiento, de la provincia ó del Estado.—6.º Los que tengan contienda administrativa ó judicial pendiente con el Ayuntamiento.

También dice la ley: «El socio de un arrendatario del municipio tiene incapacidad como el arrendatario para ser Concejales (R. O.) de 12 de Diciembre 1888, Gaceta del 21 del mismo)»

«Los Concejales cesarán en sus cargos si dejaran de tener las condiciones que marca esta Ley.»

El Alcalde de esta ciudad D. Francisco Cerni y González y su hermano el Concejal D. Ricardo, se hallan incurso en los anteriores artículos pues son contratistas con el Estado, según Sentencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, de 10 de Julio del corriente año, y son contratistas con el Municipio teniendo entre otros, el servicio de luz eléctrica de cuya empresa son principales accionistas.

LA CUESTION MARRUECOS.

Una vez confirmada la noticia de la libertad del príncipe Tuerto, opinan hasta cierto punto las naciones que la guerra civil cambia de aspecto, si se tiene en cuenta el crecido número de partidarios con que este cuenta, muchos de los cuales permanecían al lado del Pretendiente y hoy están de parte del Emperador, por haber sido bien acogido el acto político realizado por este, con esa mencionada libertad.

No por esto se debe asegurar que salga victorioso el Sultán en la batalla que tarde ó temprano se ha de librar, pues si bien es verdad que ha sumado grandes elementos y reúne en la actualidad un gran número de combatientes, tampoco hay que olvidar que Bu—Hamara cuenta con crecidas huestes, que pelean fanáticamente y que preparan un golpe seguro sobre las tropas refugiadas en Fez.

De todas maneras y aun cuando se considera favorable para Abd—el—Azis, esa libertad del tuerto, es más, suponiéndose se decida la victoria por su parte, la situación del imperio no deja de ser gravísima, pues el país, de todos modos, quedará convertido en una verdadera anarquía y las ideas civilizadoras del Sultán que favorecían a Eu-

ropa desaparecieron por completo.

Abd—el—Azis, aun cuando salga triunfador, ha de ponerse de parte del pueblo para evitar nuevas sublevaciones como las presentes, debidas únicamente a la distinta forma de pensar que tienen los marroquíes, contraria a la del Sultán.—respecto a la civilización y progreso.

Obligadamente será enemigo irreconciliable de los que no profesen fé á Mahoma, y el salvajismo lo seguiremos teniendo en las mismas puertas de Europa.

El atrazo estará separado del progreso, por pocas millas de distancia.

Contrario á la manera de pensar de las Naciones extranjeras, creemos, que el asunto del Mogreb traspasa los límites de orden interior, razón por la cual han debido ya intervenir Francia, Inglaterra y España, para evitar mayores males.

Y decimos esto, porque si es cierto (como es) que peligraron, y peligran las vidas de los cristianos en ese país, y si los intereses europeos están á merced del fanatismo, creemos se debe intervenir, no cuando pasen los sucesos, sino antes para lograr evitarlos.

Constantemente se ven amenazados los cristianos y judíos en Tetuan; no pasan días que no ocurran crímenes, robos, secuestros y piraterías; y en la situación que quedará el país, han de ir en aumento estas cosas, si no se pone remedio.

¡No parece sino que las naciones prefieren todo eso, á romper el *statu-quo!* Si es así, no sabemos cual será mas criminal, si el que mata ó el que consiente el crimen y está en su mano evitarlo.

¡Cuanta culpa tienen esas naciones de todo lo que pasa!

Por miedo unas á las otras, ayer permitieron el robo que se le hizo á España, de Cuba y Filipinas; la infamia hecha con los boers; y hoy se hacen cómplices de todo lo que ocurre en Marruecos y se convierten en criminales, al consentir que peligran las vidas de tantos súbditos europeos como están residiendo en dicho país.

Además, estas naciones deben poner todos los medios para lograr que desaparezca la barbarie y atrazo en que viven esas hordas, casi dentro de Europa.

Llaman asunto interior al de Marruecos, no porque este lo sea, sino como pretexto para no intervenir, aconsejándole á España prudencia y tacto, sin dejar á la vez de reconocerle el derecho que le asiste para tomar carta en el asunto.

Pero España no se lanza por sí y ante sí; y cuando se decida, lo deberá hacer sobre seguro; mientras tanto debe organizar sus tropas y prepararse para cualquier eventualidad, y no demostrar la falta de conocimientos en los asuntos ni esa apatía y abandono, símbolo característico de los gobernantes.

Y decimos que existe esa apatía y abandono, porque Francia nos está dando lecciones de previsión con el aumento de sus guarniciones en las fronteras de la Arge-

lia, y nosotros aún permanecemos sin recibir los anunciados refuerzos, ni los recibiremos según de claración del Ministro de la Guerra por haber suficientes tropas en esas colonias Africanas.

Se hace indispensable la intervención á todo punto y nosotros debemos ir á Marruecos si, pero no de la forma que se nos quería lanzar, sino acompañados de aquel que nos convenga, sin fijarnos en simpatías ni en raza, sino única y exclusivamente en la conveniencia nacional.

Claro está que solos iríamos mejor, pero para esto se hace indispensable antes la regeneración del país, unico medio de que no nos faltara nada, ni necesitáramos de nada cosa que parece muy difícil conseguir pues hasta hoy estamos lo mismo ó peor que ayer.

En resumen: que en Marruecos se debe intervenir, salga victorioso el Sultán, lo salga Bu—Hamara. Que peligran las vidas de los europeos que constantemente se ven amenazados.

Y que en caso de Aliarse España con alguien para los asuntos del Mogreb, lo debía hacer con Inglaterra y no fijarse en las simpatías ni en la raza, sino en la conveniencia, hasta que llegara el día que triunfara esa regeneración y salieramos de la precaria situación en que nos encontramos, no necesitando entonces absolutamente de nadie y marchando por iniciativa propia solos en todos los asuntos.

LA PRENSA EXTRANJERA

Los periódicos italianos se encuentran completamente refractarios á todo proposito de intervención en Marruecos.

Il Corriere della Sera, importante revista de Milan dice: «Dejémos á Marruecos que arregle como quiera sus asuntos, corone ó derribe sultanes, abra ó cierre sus puertas. Europa no ha tenido hasta ahora mas que esperanzas que es lo unico que puede perder.»

Al intervenir podría perder mucho, pues con los musulmanes nunca se sabe hasta donde se puede llegar.

The Times, en su número del día 4 dice, que la situación del imperio aun cuando alcance victoria el Sultán, es comprometida y sería pues en ese país irán las cosas de mal en peor y se perjudicar Europa en extremo. Dice que las carteras están obstruidas por la parte de Rabat. Los moros llevan á cabo toda clase de robos y se mueren de hambre algunas tribus, peligrando las vidas de los cristianos.

Le petit République, de Paris, opina que las naciones deben poner coto á tales desordenes y lo que ha de pasar mañana suceda hoy Dice entre otras cosas: «Deben intervenir en Marruecos las potencias interesadas por las posesiones,

por la vecindad y por la tradición.

A pretexto de que es asunto interior el que se discute, las naciones se hacen las sordas y permanecen rodeadas de miedo manteniendo el *statu-quo.*»

Otros periódicos ingleses entre ellos el *Standard* y el *Norwic*, dicen que la alianza franco rusa con motivo de Marruecos, se ha aproximado á Italia, colocando á Inglaterra en una situación embarazosa pues es un golpe gravísimo para la preponderancia que en el Mediterraneo pretende tener la gran Bretaña.

Añaden que Inglaterra que no deja de trabajar en el asunto y previniéndose contra las eventualidades que puedan ocurrir, trata de atraerse á España y pone en juego, para ello, toda su influencia.

La mayoría de los periódicos extranjeros consideran importantísimo y grave el asunto marroquí, opinando que la situación del imperio aun cuando salga del todo victorioso el Sultán, es muy peli-grosa.

SAGASTA

Ayer Canovas, hoy Sagasta, han desaparecido las dos antiguas y grandes figuras de la Restauración española.

Muchos son los servicios prestados á la Nación por el que fué ilustre liberal.

Muchos son los peligros y contratiempos que ha sufrido también la nación española durante las diferentes veces que ha estado dirigiendo los destinos patrios.

No son del caso numerarlos. Apesar de todo, Sagasta, el renombrado hombre público, conocido en todos los países del mundo, ha muerto sin odios rodeado de respeto y consideración, que facilmente puede apreciarse leyendo la prensa española y extranjera.

Respetemos su cadáver. Descanse en paz el ilustre batallador.

Sagasta ha muerto. Dios lo perdona.

COMPADRES.

Acabamos de leer una relación detallada de todos los señores y señoritas que han salido compadres en los distintos sorteos que se celebraron en esta plaza.

Callo las principales combinaciones y también oculto los distintos regalos; pero por considerarla curiosa relataré dos ó tres de las que me llamaron la atención suplicando á los interesados me dispensen por haberlas hecho públicas.

Margarita Boquerón, distingui-

da joven, salió de comadre con don Mariano Cárdenas, aficionado á la natación, para que la regale media arroba de bonito frito.

Gispara Acetunas, natural de Tetuan, salió por comadre de don Salomón Benatún, para que la regale un saco de duros filipinos.

Mi mejor amigo, el simpático y afamado dependiente de comercio al por menor, Fermín Espiñero y Cantaleros, ha sido sorprendido con las cédulas de compadrazgo en las que saltó de compadre con su futura y prometida Jenara Patatas, para regalarle las fé de bautismo y soltería, y el consentimiento paterno, á fin de que á la mayor brevedad contraiga nupcias.

Este humilde servidor de Vds, estando durmiendo la siesta después de una horrorosa digestión, fué despertado alevosamente, entregándoseme las cosabidas cédulas de compadre, y en que salía con la muy agraciada y bella señora Rita (de treinta y ocho primaveras) Facunda Jamón en Dulce, para que la regalase dos cajas de macapán de Toledo, seis varas de percal para un chaleco, y tres docenas de sábanas de rica Holanda; además de un saco de café aromático y con la obligación de ir personalmente a suplicarla admita los efectos.

A nadie he dicho lo que pienso hacer en virtud á ser tantos los regalos, pero á Vds, que son callados y guardaran el secreto, les digo que no le regalo nada pues aunque las cédulas decían que era agraciada y bella, resulta ahora que es bastante fea y posee un estanco en la Martinica.

Por lo demás, siento que las tectoras no hayan salido con migo de comadres porque á ellas si que las hubiera hecho con gusto el regalo que la suerte hubiese señalado!

JUAN BARRANCO.

Nota-Ayer terminó el plazo para cambiar las cédulas, habiendo por lo tanto caducado aquellas que no se hayan mandado.

VALE.

LA ACTITUD DE LAS KABILAS

La de Anghera se encuentra en una actitud expectante. No son partidarios del Sultan aun cuando des de Tanger comuniquen lo contrario.

Ellos aman al sabio Pretendiente á el cual le achacan infinitos milagros, como el de poner un palo en el suelo y convertirse aquel terreno en fértil y hermoso.

Son muy creyentes, y observan el Korán en todas sus partes, motivo por el cual oborrecen las ideas civilizadoras y censuran á Abd el Azis por haber familiarizado con los Europeos.

Constantemente circulan por aquellos campos los Santones, alentando á los Angherinos para sublevarse contra el Sultan.

Sin embargo, hasta hoy observan una actitud pacífica, entrando diariamente en esta plaza á vender los diferentes artículos á que se dedican.

Las de Haus y Wa-Ras están más intranquilas y se teme de un momento á otro, hagan causa común con los Benideres.

Estas Kabilas han recibido grandes cantidades de armas y municiones las cuales han desembarcado por las playas cercanas á Tetuan.

Las de alrededores de Melilla

también han recibido fusiles procedentes de Oran y Gibraltar.

En los zocos de estas Kabilas, se habla mucho de la guerra y hay diferentes opiniones.

Muchos de los más aguerridos han marchado á engrosar las filas de el Rogui y otros las del Sultan.

No obstante la actitud pacífica, se han adoptado las debidas precauciones lo mismo en nuestra plaza que en la de Melilla.

MUNICIPALES.

A pesar de tanto machacar, se compuso el trozo de la Calle de Maestranza, no como debiera, pues estaba acordado fuese adoquinado y lo que se ha hecho á sido mal empedrarlo á prisa y corriendo.

Pero enfin sea como sea, va aquello est algo mas transitable.

¡Al cabo de tres años.

En cambio el Mercado ¡que si quieres! por ahí dicen que nones.

Las canales siguen sin arreglar, la techumbre lo mismo y la parte del zoco idem que idem.

Debian de ponerse los dias de llavias el Sr. Alcalde y demas Concejales en aquellos sitios para que supieran lo que es canela fina.

Por supuesto respecto á los segundos tenemos la seguridad que ni la olerian.

La calle Martinez Campos se encuentra intransitable, y cada dia estará peor á causa que el municipio no sabemos porque, no quiere poner allí la mano.

Hombres ¡por Dios! Aquella es una calle de las que en las ordenanzas municipales esta concepitada como de primer orden y resulta que su estado deja mucho que desear apesar de ser una via importante.

Ocupense de esto los ediles, en vez de ir á los Consejos á decir aquello de la zarzuela de «Luis Alonso» «Lo que diga mi mama» ó aquello otro de «Enseñanza libre» que decía Agapito, «Ay mama si no puedo, si no puedo.»

¿Se podrá saber lo que han costado los arboles plantados en el Rebellin y en la Marina?

¿De á donde proceden unos y otros?

Que lo diga «Eco de Ceuta.»

Continúan en el mayor abandono los jardines públicos, que tanto miles de duros han costado, apesar de lo favorable de la estación para el cultivo y reproducción de toda clase de plantas.

¿No tiene el Ayuntamiento en presupuesto grandes cantidades asignadas para ellos y para pago de los jardineros?

¿Cuando querrá Dios que se marche el Alcalde del puesto que ocupa?

Debe de hacerse

¿No es verdad que debe de hacerse la reforma de la policia? Si es muy justa que se lleve á cabo dicha reforma por que de ella depende el porvenir de esos humildes empleados que sufren por espacio de largos años los muchos sinsabores que les proporciona su delicada misión sin esperanza alguna.

¿No es verdad que de no haber un escalafón debieran de ser examinadas las hojas de servicio de estos y segun los meritos que en ellas reuniesen fuesen recompensados estos funcionarios? Los cuerpos que están bien organizados, son respetados por todos, por el contrario, el que nos ocupa no pasa dia que no sea difamado sin tener en cuenta sus servicios. En muchas ocasiones no son mencionados y de los que se hace alguna historia como el de la familia Humbert queda pronto en el olvido, en cambio la mas minima falta del agente es criticada y hace mas ruido que las campanas de Toledo sin tener en cuenta el que asi lo hace, como viven estos empleados y quenadie es infalible.

Esto ocurría en el ramo de Penales antes de su reorganización. El citado ramo en aquella época dejaba mucho que desear por el contrario, en la actualidad tiene funcionarios celosos, dignos, é ilustrados. ¿No es verdad que esto mismo le ocurría al cuerpo que nos ocupa el dia que se hagan las reformas que exigen su buena organización, base fundamental de toda corporación que mas que ninguna otra está llamada, á imitación de otros países, á ser un modelo en el organismo social?

El Señor Dato siendo Ministro de este ramo al tratar de su reforma dijo, que comprendía que el citado cuerpo tenía en su seno mucho malo así como mucho bueno.

Pues bien; pidamos las hojas de servicios de los agentes; examinemos el expediente personal de estos; véase el archivo de lo criminal, llevese esto á efecto desde los subordnados hasta su Gefes y esta sería la primera base para encontrar lo malo y lo bueno á que alude el Señor Dato.

Decadente es la situación de la Policia puesto que con un pequeño sueldo necesita costearse dos uniformes dando esto por resultado que sus mugeres salgan de los hogares para ayudarles á ganar el sustento de la familia, quedando la morada de estos, en el mayor abandono, como así mismo sus tiernos hijos.

Estos confían en el actual Ministro de la Gobernación que vistos por él, los grandes trabajos llevados á cabo por el citado cuerpo de terminará la reorganización del mismo, puesto que sus mayores deseos son tranquilidad de la Nación y la seguridad del ciudadano honrado, en vista de las razones expuestas.

DEBE DE HACERSE

Edil aferrado.

Continúa nuestro elocuente Alcalde, con la vara empuñada sin hacer dimisión de su cargo.

No sabemos que esperanza concibe para seguir al frente de los destinos locales.

Casi todos los de la provincia han dejado los cargos, porque no le permite su política, continuar desempeñandolos, y el de Céuta, que es republicano-liberal (sic) segun él, no cae de su peso, y sigue sin querer comprender que está demás en ese puesto y que son contados los dias que le faltan para la cesantía.

¡Bien se conoce que es muy des preocupado!

Dios le premie su cachaza y le conserve su serenidad estilo Don Tancredo.

A LA SRTA MARIA DE ORELLANA Y CHACÓN.

PUNTOS SUSPENSIVOS...

¿Quieres versos inspirados por mi en el dia de inocente? ahí van esos in... ventados por mis musas eminentes.

Como por tu amor deliro, viendo que sin ti me quedo ayer me he tirado un... tiro, pues sin ti vivir no puedo.

Mas lo erré ¡suerte fatal! ¿porqué no atiné? ¡insensato! para sucumbir de un... mal si yo mismo no me mato?

¿Que quieres pruebas? niñada ¿no atenté á la vida mia? esa es una, porque... nada mas que por ti moriria.

¡Que partida tan serrana! Tú que eras tan zamamera te has vuelto tan... puritana ¿porqué obrar de esa manera?

Escucha, di, medio mutis: yo soy feo, torpe, nulo, ¿mas tu que tienes? un... cutis pintado con disimulo.

Tu pasión va pereciendo y la mia va aumentando, y es que tu te vas ca... yendo y yo te voy levantando

¿Que haré yo cielos benditos? si á otro ser, por mi tormento le guardas los es... quisitos perfumes ¡ay! de tu aliento.

¿Que me ahorque? ¡que detalle! ¿que toda esperanza pierda? pues hija vete á la... calle y búscame tú la cuerda.

A. Roig.

LA VERDAD

Sepa toda la prensa española que en estos dias se ha ocupado de los refuerzos que han entrado en esta plaza, que hasta la hora presente no han llegado mas tropas; que aquellos soldados que se encontraban en sus casas con licencias de Pascua.

No es cierto que la valerosa guarnición de Céuta fuera reforzada, como dicen muchos periodicos de la Corte y de provincias.

No es cierto tampoco, que se formara una compañía de moros al servicio de nuestra nación, para ro bustecer á dicha guarnición como también han dicho algunos periodicos, sin saber que esa compañía afecta á las milicias voluntarias de Céuta, está organizada desde largos años.

Francia ha redoblado sus guarniciones en las fronteras de la Argelia, ¿porqué España no refuerza las suyas en las de Marruecos ó sea en Céuta y Melilla?

El statu quo, no está reñido con las medidas previsoras, sinó dígalo Inglaterra que á la menor cosa aumenta su guarnición en la plaza de Gibraltar y presente su escuadra dotada del personal de desembarco. Dígalos Francia que hace lo mismo en todas sus posesiones Africanas.

Céuta necesita refuerzos En tiempo normal debe haber mayor número de soldados de los que hoy existen ¿porqué no los ha de tener en

esta, ocasion, que aun no se sabe en que terminará el grave con fiecto marroqui?

El que estén preparados (si lo es tan) en la Peninsula para en un momento dado transportarlos á esta plaza, no hace al caso, ni quiere decir nada, pues la verdadera prevision seria, acumularlos dentro de estas murallas.

No queremos hablar mas ¡para que!

Paso peligroso

Lectura que interpretarán escasos vecinos

Cuando pasa el cacique de mi pueblo, hombre feo, cheposo y de figura innoble por la calle del General-Rubio, me dá lastima al ver lo tan receloso é impaciente, mirando de un lado para otro y con cierta desconfianza, como si á alguien oyera decir «ahí vá el monstruo de las alas,» ahí vá el chupasangre del lugar, ahí vá el infame que usurpa los bienes del comun y con ellos fabrica castillos encantados.

Receloso vá si, por aquella via que bien podriamos compararla con un peligroso Estrecho, lo mismo que al cacique en cuestion con, un barco averiado y sin estabilidad alguna el cual se compromete diariamente á cruzar el mencionado paso.

Llamémosle desde luego, á la calle General Rubio, Estrecho de la Honradez y al cacique ó sea el barco averiado y sucio, digámosle *Surraqui-Alarbi*, apellido moruno con ribetes de Andaluz.

Cuando sale de Puerto, esa nave se previene para el cruce del estrecho, que de paso sea dicho es temible por que sus contrarias corrientes zarandean á las embarcaciones que al igual de la de nuestro cuadro estan mal construidas y tienen poco seguras sus planchass, y agujereado el velamen,

Al ver cruzar el bastimento, exclamo apiadado, «Do vá, *Surraquialarbi* sin brújula y sin macho en el timón?»

Contra viento y marea pone proa á aquella estrechez y á toda maquina pasa el primer hilero, el de las Luces, proximo á la desembocadura del Canal.

Allí tiene que hacer algunas maniobras para enfiar el estrecho huyéndole al bajo de las aceiteras y al cabo Belladoña que se encuentran frente á frente y poco mas á abajo del arrecife San Diego.

Sigue resistiendo el empuje de las olas y al pasar por el sitio mas estrecho que hay ó sea el de las expuestas contracorrientes frente á los puertos Tijeras y Guttembert sufre terrible temporal y el pedrizco, la lluvia, los rayos y las amenazantes olas lo envuelve, perdiendo el timon. Así camina á merced de las olas hasta llegar á otro sitio que aunque expuesto pero no es tan temible porque media gran distancia desde punta Ley al arrecife «Diametro.»

Camina la nave con el foque rotó y empujada por la marea llega á la Peña mas saliente del estrecho. Se recrudece el temporal y pierde junto á ella el foque y el pitifoque. Ya no parece un barco el *Surraqui Alarbi* mas bien un pellejo de manateo inflado de aire. Así navega de costa á costa hasta llegar á un fondo de refugio donde desembarca el capitán para pedir Socorro y curarse de las lesiones sufridas por efecto del temporal.

Como lleva mas de tres cuartas partes de la navegacion, quiere tomar el puerto de destino y se lanza á la mar para ver si logra salvarse de punta Salguero sitio expuesto y difícil de montar.

La tormenta sigue y se encuentra en dicha punta con un aguacero tal que le anega, las bodegas; empieza á hacer agua y despues de chocar con un Candray, que está en la costa logra ganar la bahía de Pozo-Negro, sitio donde ancla, des carga y procura trabajar para tapar los boquetes del casco, utilizan do el fango para varararse.

Demostradas las fatigas que pasa el cacique de mi pueblo cuando cruza la calle de General-Rubio, so lo le diremos á nuestros lectores que tengan cuidado no imitarlo, pues aunque parezca que nó, esa clase de jente que obra tan mal en la tierra, no tienen nunca su conciencia tranquila y Dios le dá como castigo diario pasar por aquellos sitios dode habitan, sin número de personas de acrisolada honradez. ¿Para que mas sufrimiento que pasar por esa via!

CATÚ

SAMPELLEJO 6 DE ENERO 1903.

NOTICIAS

Mejoria.

Nos alegramos en el alma, de la mejoria iniciada en la enfermedad que padece la monísima niña de nuestro respetable amigo Sr. Compagni, Jefe de las Milicias.

Deseamos un total restablecimiento á tan sufrida enfermita.

Los presidentes Africanos

Segun leemos en el «Correo,» el ministro de la Guerra ha interesado de la direccion general de Penales que se establezca en Ceuta en prevision de futuros acontecimientos un deposito de viveres suficiente para seis meses.

Tambien parece que ha solicitado el traslado á la Peninsula de la poblacion penal de los presidios menores de Africa, Peñon de la Gamera y Chafarinas.

[Cuando se llevaran tambien el de Ceuta]

Organización de la Policia

El ministro Sr. Maura, quiere organizar el abandonado Cuerpo de Orden Publico, montandolo al igual que en otras Naciones.

Premiará los buenos servicios con ascensos y gratificaciones. Aumentará los sueldos á los agentes é inspectores pero estos tendran la obligacion de cumplir exactamente en el cumplimiento de sus deberes.

En breve se pondrá á la firma algunos decretos relacionados con esta organizacion.

¡Ya era hora!

Cambio

Lo solicita con nuestra modesta publicacion el nuevo periodico Madrileño «Eco Industrial» con gusto lo establecemos.

Barcos de guerra.

Algunos de los buques de la escuadra situada en Gibraltar con mo

tivo de los acontecimientos de Marruecos, se han destacado de ella, con rumbo á Poniente.

Escándalo

En el baile de máscaras verificado el dia de Reyes en el salon de la Brecha, hubo uno *morrocotudo*, teniendo que intervenir la policia á ingresado varios alborotadores en la prevencion civil.

Todo consiste en el exceso de alcohol que tiene el vino.

Fugado

Custodiado por la guardia Civil ingresó en el Penal el dia 8, el presidiario fugado de departamento del Aho, Antonio Padial (*) Revarte, el cual fué capturado por los moros cerca de Tanger y entregado al Consul de nuestra Nacion en aquella Capital marroqui.

El otro fugado compañero del Padial, tambien fué capturado cerca de Tetuan y presentado el Sabado pasado.

Recreo de la Colonia

Ayer vimos por el Puente de la Alameda á un confinado en bicicleta. Hasta de esas ventajas gozan los penitenciarios.

Nuevo periodico

En Sevilla se ha dado á luz un nuevo periodico titulado «El Comercio» dedicado á la defensa de los intereses españoles en Marruecos. Deseámosle próspera vida.

Personaje moro

Se encuentra en el Hospital de Chafarinas curandose de una enfermedad de la vejiga, el Kad Seim, General del territorio de Djaa, sito entre Meaza y Sahara.

Le acompañó hasta cerca de Chafarinas el Chef Ben-Aiesi.

Obra municipal

Hemos visto que por fin atendiendo á nuestras diarias denuncias se ha arreglado el trozo de la Calle de Maestranza que conduce hacia las Almacenas de Administracion Militar.

Pero ¿no saben ustedes como? Pues volviendo á colocar las mismas piedras que quitaron.

¿Y los adoquines que paga contentamente el municipio, y que *deben existir* en los depositos, porque no los colocan?

Robo cerca de Tanger

Unos bandidos han esaltado una caravana cerca de las puertas de Tanger llevandose quince camellos é hiriendo á los que la guiaban.

Los caminos se encuentran intrasitables.

Lo sentimos

Segun nos dicen, ha dejado de publicarse «El Defensor de Ceuta» organo que defendia lo que no tiene defensa.

Y como á los muertos hay que respetarlos por eso no seguimos hablan

do de ese particular que apeseta. Dios lo perdone.

Natalicio

En el acto de la felicidad un reciente niño la Señora Doña Soledad Abad, esposa del empleado municipal Sr. Camino.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran bien.

Enhorabuena.

¡VALIENTES LIBERALES!

Leemos en un importante periodico.

«El pueblo de Ceuta pide al Gobernador de aquella provincia por medio del valiente periodico «El Eco» que se publica en aquella posesión española, sea enviado un delegado que inspeccione la administracion municipal una de las mas malas y descaradas de España. Aplaudimos la actitud de aquel honrado pais y apadrinamos la conducta de la Redaccion de «El Eco.»

Hasta en Belchite.

Giro económico Comercial

para todos los puntos de la Peninsula sobre Ultramar y Extranjero Manuel Delgado. -Rojo 6 Horas de despacho de 11 á 14.

HERNIAS

deformidades de la espalda y pecho piernas torcidas, piés zambos, varus, equino, & &

Procedimiento Americano por medio de los aparatos aluminio Patente, sistema completamente nuevo y desconocido hasta hoy en España.

El Director propietario del Gabinete de Ortopedia moderna de Madrid, Fuencarral numero 29, avisa á sus clientes, que permanecerá en Ceuta, Fonda «Española» varios dias del mes de Diciembre proximo, con el fin de colocar los aparatos contruidos para los de dicha localidad, concertados en su viaje anterior, asi como para ultimar las formalidades de nuevos en cargos con las personas que lo han solicitado, y que por falta de tiempo se vieron privadas de hacerlo en su primitivo viaje.

Por ésta razón, ha resuelto no limitar dias, prometiendo sin embargo hacerlos públicos oportunamente, por medio de circulares de la casa.

Despues saldrá para Tetuan, Tanger, Gibraltar y Canarias, en algunas de cuyas plazas está solicitado.

Consulta en Ceuta, en la farmacia de D. Miguel Ortiz, los dias que oportunamente se señalarán, á cuyo Sr. podrán recurrir para todo nuestros clientes, por haber sido nombrado Representante de éste Gabinete en dicha plaza.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Préstamos con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas Interés módico; amortizacion cómoda de cinco á cincuenta años, Facilita dinero para levantar hipotecas ó préstamos caros y gravosos Representación para el Campo de Gibraltar y Ceuta.—El Faro - Real 39, Ceuta.

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 765 (31 de Agosto) 42 elegantes modelos de trajes y accesorios novedad y con las respectivas Ediciones reparte un Figurín acuarela, un pliego de novela; una Hoja de lencería elegante y un patrón cortado. PAGO: cada número primera ó segunda edición, 25 céntimos. Completa, 40.—Trimestre: primera ó segunda edición, 3 pesetas.

Completa, 5.—Volázquez, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias a 10 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Conde de Osozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 86.631,740'93 siendo esta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación. Rentas vitalicias y capitales de feridos primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, sres. Blond Hermanos.

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos. Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados, 44. Sobe rana Naconal 44.

POMPAS FUNEBRES

El dueño de este establecimiento deseoso que desaparezca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los ataúdes á las familias que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angustias y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecido un depósito en el que hallarán desde el modesto que su valor no exceda de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateados no conocidos en esta Plaza; el máximo será el de 100 pesetas. En breve principiaré la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo fin. —SOBERANIA NACIONAL 10 — Pedro Serrano.



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfeccionados por Mayor: CERRAN Y C. — BARCELONA
FRA NCISCO FLORES.—Ciudad de Ceuta. Dentista.—General Moreno 8.—CEUTA.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomenados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO**

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

Con exactitud y prontitud se afaita y corta el CABELLO
2-GOMEZ PULIDO (REBELLIN)—22